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Αθήνα, 3 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: «Πως θα πληρωθεί η βασική ενίσχυση σε 900.000 αγροτεμάχια που 
αντιμετωπίζουν πρόβλημα ενημέρωσης;» 

Μπορεί ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, κ. Κ. Χατζηδάκης, να …τάζει ‘’παλάτια’’ στον αγροτικό κόσμο 
της χώρας με σημερινή δήλωσή του (3/12/2025), λέγοντας πως ‘’ο Δεκέμβριος θα είναι μήνας 
πληρωμών για τους αγρότες’’ και συμπληρώνοντας πως ‘’με το νέο σύστημα πληρωμών η χώρα δεν θα 
χάσει ούτε ένα ευρώ’’, την ίδια στιγμή ωστόσο δεκάδες χιλιάδες παραγωγοί βρίσκονται σε πλήρη 
αβεβαιότητα, χωρίς πληροφόρηση και χωρίς το δικαίωμα να υποβάλουν ένσταση. 

Ειδικότερα, με βάση τα επίσημα στοιχεία, πάνω από 900.000 αγροτεμάχια αντιμετωπίζουν 
προβλήματα πληρωμών. Συγκεκριμένα, 697.280 αγροτεμάχια έχουν ‘’ελλιπή στοιχεία ΑΤΑΚ’’, 195.900 
κοφτολίβαδα εμφανίζονται ως προβληματικά λόγω “monitoring’’ (κιτρινίσματος), ενώ άλλα 15.166 
αγροτεμάχια έχουν μείνει απλήρωτα λόγω ΚΑΕΚ. Παράλληλα, 13.421 κτηνοτρόφοι αποκλείστηκαν από 
τη νέα κατανομή βοσκοτόπων και, όπως αναφέρεται, θα πληρωθούν μόνο βάσει τιμολογίων σε γάλα, 
κρέας και ζωοτροφές. 

Ωστόσο, το κρίσιμο ζήτημα είναι ότι κανένας από αυτούς τους παραγωγούς δεν γνωρίζει γιατί δεν 
πληρώθηκε, διότι τα ΚΥΔ –όπως δηλώνουν– δεν έχουν λάβει καμία εξατομικευμένη ενημέρωση. Σε 
αυτό, δε, το πλαίσιο, ….‘’υποδειγματικής λειτουργίας του επιτελικού κράτους’’ υπάρχουν περιπτώσεις 
όπου παραγωγοί πληρώθηκαν για τα μισά αγροτεμάχια τους και δεν γνωρίζουν τι συνέβη με τα 
υπόλοιπα, ενώ άλλοι δεν έλαβαν καθόλου ούτε καν την προκαταβολή της βασικής ενίσχυσης (!). 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης δήλωσε ότι ‘’αυτήν την 
εβδομάδα θα δημιουργηθεί ειδική πλατφόρμα’’ για την έναρξη των ενστάσεων, χωρίς ωστόσο να 
ξεκαθαρίσει πως θα μπορέσουν να καταθέσουν ένσταση οι παραγωγοί, όταν αγνοούν την αιτία της 
περικοπής, την οποία υπέστησαν. 

Δεδομένου ότι είναι σχεδόν αδύνατον να λειτουργήσει μια διοικητική διαδικασία, χωρίς πρόσβαση στα 
στοιχεία που αφορούν τους κατά περίπτωση δικαιούχους, αλλά και επειδή οι καθυστερήσεις αυτές 
απειλούν να μεταθέσουν όχι μόνο την εξόφληση της βασικής ενίσχυσης, αλλά και τις πληρωμές που τη 
συνοδεύουν, όπως την εξισωτική, τα προγράμματα νέων αγροτών και τα οικολογικά σχήματα. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1623

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/12/2025



[2] 

 

-Πώς προτίθεται το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης να διασφαλίσει ότι το παραπάνω πρόβλημα δεν 
θα οδηγήσει σε νέο κύκλο απλήρωτων ενισχύσεων και καθυστερήσεων στις ‘’εξαγγελθείσες’’ 
συνολικές πληρωμές του Δεκεμβρίου; 

-Πώς συνάδουν οι κυβερνητικές διαβεβαιώσεις περί ‘’δικαιότερου συστήματος’’ με το γεγονός ότι 
χιλιάδες παραγωγοί έχουν μείνει χωρίς καν την απαραίτητη ενημέρωση, προκειμένου να διεκδικήσουν 
τις δικαιούμενες πληρωμές τους; 

-Πότε και με ποιο χρονοδιάγραμμα θα δοθούν στους παραγωγούς και στα ΚΥΔ τα πλήρη, 
εξατομικευμένα στοιχεία για κάθε αγροτεμάχιο που έμεινε απλήρωτο; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




